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P1. Sea β = {1, x, x2} la base canónica de P3. Considere

Q =

 0 1 3
1 0 0
1 0 1

 .

(a) Encuentre la base β de P3 tal que Q sea representante de la identidad de P3 con β como base,

en P3 con β como base.

(b) Encuentre la base β de P3 tal que Q sea representante de la identidad de P3 con β como base,

en P3 con β como base.

(c) Sea T : P3 → R3 la transformación lineal cuya matriz representante con respecto a las bases β
en P3 y canónica en R3 es la matriz

A =

 0 1 0
0 0 2
0 0 0

 .

Calcule la matriz representante de T con respecto a las bases β en P3 y canónica en R3.

P2. Considere C como espacio vectorial sobre R y la transformación lineal T : C→ C de�nida por

T (z) = (1 +
√
3i)z.

(a) Encuentre la matriz representante de T con respecto a la base canónica de C, βC = {1, i}, es
decir, MβC ,βC (T ).

(b) Usando matrices de cambio de base, determine la matriz representante de T con respecto a la

base β = {1 + i, 1− i}, es decir, Mβ,β(T ).

P3. Para un espacio vectorial cualquiera X sobre el cuerpo R, se de�ne el dual
X ′ = {f : X → R| f es lineal}. X ′ es un espacio vectorial con la suma de funciones y ponderación

escalar usual. Dada una transformación lineal T : Rn → Rm se de�ne la traspuesta

T ′ : (Rm)′ → (Rn)′ por:
T ′(l) = l ◦ T,

para cada l ∈ (Rm)′.
La base canónica de (Rn)′ es β′n = {l1, ..., ln} dada por

li(ej) =

{
1 si i = j

0 si no

donde {e1, ..., en} es la base canónica de Rn.
Pruebe que Mβ′

m,β
′
n
(T ′) = (Mβn,βm(T ))

t donde βn es la base canónica de Rn.
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